

Mujeres célebres

ROSALIA DE CASTRO

Tres grandes mujeres de luminosa inteligencia, forman el admirable tríptico femenino, compendio glorioso de las virtudes de la mujer gallega; Concepción Arenal, Rosalía de Castro, Emilia Pardo Bazán... Excelsa publicista la primera, mente excelsa que iluminó con su cerebro y templó con su piedad los días de su siglo, enalteció ante el mundo de la ciencia el nombre de la tierra que le sirvió de cuna.

Sacerdotisa de la literatura la Condesa de Pardo Bazán, cantora de las bellezas del solar gallego, su nombre constituye la más preciada ejecutoria de la nobleza literaria de Galicia...

Rosalía de Castro, cuyo 95 aniversario se acaba de celebrar en Madrid, en justo homenaje, une a su humildad y modestia ejemplares, el sello inconfundible del genio que le otorga el derecho de figurar en la lista de los elegidos de todas las patrias. No es por tanto Rosalía una gloria de Galicia. Es, ante todo, una gloria de España.

Nació nuestra escritora en Santiago de Compostela en 21 de febrero de 1837 y falleció en Iria (Padrón) el 15 de Julio de 1885. La muerte vino a sorprenderla en la plenitud de la vida, cuando libre de los cuidados de la crianza de sus hijos, podía prometerse un descanso. Alma pura de mujer, amantísima esposa y madre ejemplar, puso todo su amor, todos sus afanes y todos sus desvelos, en la crianza de aquellos hijos de su corazón, dejando al mundo el perdurable ejemplo de su valor para soportar las amarguras, las penas y las injusticias, sin que en sus mayores tribulaciones saliera de sus labios una queja, ni de su pluma una expresión de censura.

Le eran indiferentes los triunfos, pues amaba la soledad y el olvido. La gloria no le importaba. Los vanos ruidos del mundo se apagaban a sus puertas, rehusando con ejemplar humildad todo galardón mundano. Mujer sensible, delicada de salud, fácilmente sugestionable a toda emoción, su obra literaria refleja con toda intensidad el estado de su alma.

Verdadera reveladora del alma de su país, su nombre y su producción inundaron el corazón y la memoria de los hijos de Galicia, que con sus versos llenaban los abismos de tristeza que les consumía lejos de su tierra natal.

Rosalía de Castro al contraer matrimonio con el cronista gallego Manuel Murguía, decidió abandonar por completo la literatura y consagrarse a la paz de su hogar. Las reiteradas instancias de su esposo, le hicieron desistir, para bien del arte literario, de su propósito, persistiendo en ella, empero, el ánimo de no publicar nada de lo que escribiese.

No sucedió así, sin embargo. El señor Murguía los amigos íntimos de la familia, consiguieron vencer su repugnancia a todo lo que significase exhibición, y cuando

aparecieron sus cantares gallegos en el año 1872, el éxito superó a toda ponderación y la crítica señaló con caracteres de la revelación de un excepcional poeta.

Rosalía era un temperamento por entero musical. De haber tenido educación apropiada, hubiera sido tan gran compositora como fué eminente poeta. A ello se debe, sin duda, el que fuese la primera en España que rompió con la métrica usual en su tiempo. Su libro "En las orillas del Sar", causó tal sorpresa ante la crítica, que todos se detuvieron para juzgarlo, estimándolo algunos como atrevimiento indisculpable, y los más como un enigma, afirmando que las nuevas combinaciones de que hacía alarde no las admitía la costumbre y las rechazaba el oído. Pronto el revuelo terminó y los que rechazaron la innovación, acabaron por confesar su originalidad y admitiéndola, la siguieron hasta quedar sancionada.

En Rosalía de Castro una de sus cualidades más sobresalientes es la cualidad poética. Si la literatura gallega no tuviese otro libro más que las "Follas Novas" de Rosalía de Castro, bastaría para su lucimiento y para su gloria. Rosalía siente y sabe expresar lo sentido, con arte inimitable. La ternura se mezcla con la tristeza, la inspiración con la verdad, formando un conjunto tan nuevo y suyo, que el entendimiento no se cansa de admirarlo.

Los dolores de la madre Galicia hablan por boca de Rosalía y se hallan repetidos a cada verso: el dolor de la separación, el dolor de la ausencia, el dolor de las emigraciones. Los hijos de Galicia que bajo otros cieos leen a su poeta, ven reproducidas fielmente las cosas de la Patria que que suspiran en su forzado destierro. ¿Cómo ha de extrañar, pues, que su nombre sea citado con verdadero cariño, cuando a través de sus estrofas se adivinan los sentimientos populares y el alma toda de la región gallega?...

También su estro poético culminó en la métrica castellana y finalmente escribió en prosa, "Ruinas", en 1864, "El Caballero de las botas azules", en 1867 y "El primer loco", en 1881, producciones todas que llevan el sello de su genio creador.

Del admirable tríptico de que al principio señalamos, las tres figuras preeminentes que lo componen, rindieron ya su tributo a la muerte.

Como remembranza y resumen de sus virtudes, nos queda hoy para honor de Galicia y gloria de España, una mujer escritora insigne, dama virtuosa y portavoz de las grandezas de la tierra gallega.

Sofía Casanova. Perteneciente a nuestro linaje de luchadoras, labora sin tregua en la misión enaltecedora de rodear de respetos el nombre de Galicia, que es en definitiva laborar por el nombre de España.

GERARDO DOVAL.
Madrid.

Crónica extranjera

El triunfo de los republicanos irlandeses

Las elecciones de Irlanda para la renovación del Parlamento (Dail Eireann), han terminado con un gran éxito para el partido republicano que acudida De Valera. Habrá, pues, un cambio político en el Gobierno de la isla, que podrá reflejarse de un modo profundo en las relaciones con Inglaterra.

Como es natural, se ha seguido con gran interés en Londres, el curso de esas elecciones.

Aquí se cree que el triunfo de los republicanos irlandeses acarreará nuevas luchas en la isla vecina, pero luchas de carácter religioso, que generalmente son las más enconadas. No en vano hay en la isla un rincón, el Ulster, donde la mayoría profesa la religión anglicana.

Pero además, el nuevo Gobierno que se forme tratará de romper la tutela británica, y esto puede originar algún trastorno y una nueva ofensiva contra la Gran Bretaña, que esta sabrá detener con su política de conciliación, si es que algunos elementos del Gobierno de Mac Donald no quieren que se vuelva a tratar a Irlanda como en los tiempos en que fué perseguida.

Los tiempos han cambiado, y es de creer que ni los republicanos irlandeses, ni los gobernantes ingleses extremen las cosas hasta el punto de colocarse frente a frente en actitud violenta.

Inglaterra es bastante consciente para

no incurrir en la debilidad de cerrarse a todo lo que sea lógico. Si Irlanda lo quiere así, ejercerá la Gran Bretaña cada vez menor autoridad material, aunque con su espíritu de generosidad, procurará ejercer, en cuanto cabe, la tutela moral del pueblo hermano.

El fracaso de los partidarios de Cosgrave es muy sensible.

La lucha por el "Home Rule", después de la larga lucha por la independencia, que se prosiguió durante muchos años por los medios más violentos, se ha reducido ya a una lucha legal, en la que han jugado importante papel hombres de la cultura de Cosgrave, que defendía, en cierto modo, el sentido gubernamental inglés y De Valera, personaje curtido ya en toda clase de pugnas y hombre muy experimentado, a fuerza de haber sufrido persecuciones y de haber obtenido en otras ocasiones triunfos muy celebrados.

Por el bien de los irlandeses y por la tranquilidad de este pueblo inglés, es necesario que los vencedores hoy en las elecciones sepan sacar provecho de la victoria, no llevando a su pueblo por derroteros suicidas.

Creemos que, en efecto, el buen sentido se impondrá en los que ahora han llevado al Dail Eireann una mayoría de representantes.

PABLO CISNEROS
Londres.

El hombre que arrojó la primera piedra

La tarde parlamentaria seguía plácida, calmosa, no obstante el tema tan propicio a la discusión acalorada, como es el de la reforma tributaria.

Dimas Madariaga, el diputado obrero católico por Toledo, pronunciaba su discurso de oposición.

Balbotín, según costumbre en él, iniciaba una serie de interrupciones que soliviantaron a los socialistas, insinuando estos:

—¿Es que hay maridaje entre ambos? Balbotín increpa a la minoría socialista con gruesas palabras, tan gruesas, que no queremos reproducir aquí para no descender de tono ni de lenguaje. Se les echa en cara el proceder con los sindicalistas deportados.

Y de pronto ¡zas!! un grueso guijarro que sale con furia de una mano airada que se encuentra en la tribuna pública. La piedra —pedernal vivo— va a estrellarse entre el banco de las comisiones y el que ocupa el Gobierno, votando en el respaldo de este junto a la cabeza del ministro de la Gobernación, hasta la puerta vidriera de entrada que está a varios metros, rompiendo el grueso cristal con el consiguiente estrépito.

La palabra violenta del diputado revolucionario, parecía haber hecho estallar el rayo fulminante que puso en peligro la vida de algunas personas. Tras la emoción consiguiente, continúa la sesión. Nosotros nos dirigimos a los pasillos donde se comentaba el suceso.

La piedra recogida es de buen tamaño y peso. La cabeza de Casares Quiroga fué la que más peligró. También estaban en el banco azul el presidente y los ministros de Trabajo, Justicia y Hacienda. El pedrusco fué a visitar el escaño de don Pedro Rico y luego se incrustó sobre el cristal de la puerta de entrada.

¿Importancia del caso? No creemos que la tenga. Un joven anormal, como hay bastantes actualmente por España. Los versos o himnos de la "Joven guardia" y otros de carácter comunista, así como la revista Espartaco, dicen ya bastante sobre el ideal político del individuo. Quizá esto sea el aviso de la necesidad de ma-

yor vigilancia para los desconocidos que penetran en la tribuna pública, que por cierto es la única sometida a cacheco a todo el que penetra en ella.

Los comentarios, naturalmente, eran para todos los gustos.

Unos lo achacaban a un loco, otros a un enemigo de la República; Royo Villanova al malestar reinante y a la crisis económica porque atraviesan ciertos ciudadanos. ¡Bah!... Un anormal que penetró en el Congreso y tirada más. Uno de tantos anormales como hay sueltos por el mundo, dedicándose a cosas variadas. Hay anormales que les da por escribir sin saber, otros por erigirse en caudillos de masas, otros por tirar piedras aunque no sea siempre en sitios que armen tanto revuelo como armó el joven aficionado a las sesiones parlamentarias.

A estos anormales no se hace con ellos otra cosa que el curarlos, comenzando por recluirllos para que vivan en sitios donde no haya peligro ni para los demás ciudadanos, ni para ellos mismos. Apartándoles de la Sociedad, se les favorece... por que no saben lo que hacen.

Por los pasillos, la consabida piedra, pasa de mano en mano haciendo los diputados el consiguiente gesto de emoción.

Un ujier llevándose las manos a la cabeza, dice: ¡Treinta años llevo prestando servicio, y lo más que he visto caer es un sombrero!; Pero ahora son piedras!...

Galarza, en tono humorístico dice: ¡Cuanta gente hay ahora por los pasillos, mientras el salón está casi vacío!; Es que creen que van a caer más piedras?...

Carcajadas irónicas, comentarios, y hasta chistes. La piedra que cayó de lo alto y no con honda, pero sí con fuerza y dirección, pudo haber causado una tragedia y se ha quedado en saínete. Más vale así. Que sirva de aviso para poner mayor vigilancia, porque sí, vamos a tener que ir al Congreso con casco de acero. Si es brota y por una vez puede pasar, pero que no se repita, porque entonces dimitimos nuestro cargo de cronista parlamentario... No queremos más sustos.

VALENTIN F. CUEVAS.
Madrid.

"La Provincia" en Madrid

EL PRIMER DIVORCIO

No ha podido tener más inmediata realidad la ley del divorcio.

¿Ha sido algo circunstancial?

Es posible, aunque a veces, las más de ellas, las coincidencias son hijas naturales de la propia realidad de nuestros deseos

Por una o por otra causa, el hecho concreto es que inmediatamente de sancionada por las Cortes la ley del divorcio, ha surgido el primero. El primero y el más solemne e importante de todos.

No ha podido ser más "fulminante" el caso.

Indiscutiblemente que, como en los tantos que se repetirán en lo sucesivo, para la aplicación de la nueva ley, los motivos de las discordias, las discrepancias entre los cónyuges, no se han iniciado en este momento.

Son algo pasado, más o menos añejo, pero que estaba oficialmente ignorado, sin duda por la falta de una ley que pudiera legalizar la desunión.

Viejas rencillas, diferencias de caracteres, incompatibilidades más o menos importantes no había más remedio que aguantárselas mutuamente.

Hoy ya no, aquel estado de cosas, aquella mutua tolerancia, ha terminado.

En el brevísimo intervalo de unas horas, el cambio no ha podido ser más radical.

Aquel tan inmediato ayer, verdaderamente ayer por la tarde, se ha transformado en absoluto.

Tanto, tantísimo, que hay quien afirma que los interesados son otros, distintos absolutamente; que es otro el lugar y otros los actos.

La sinceridad en la expresión de su "yo", la libertad legal de manifestar sus diferencias y sus enemistades, ha hecho el gran milagro de cambiarlo todo.

Al instante de terminar la aprobación definitiva del divorcio, presentándose el primer caso en el propio Congreso, este se ha transformado.

"Las Cortes empiezan a ser Cortes", han dicho algunos de los más significados políticos actuantes en ellas.

La franqueza de los adversarios, ha con seguido esta fausta realidad.

Si las Cortes empiezan a ser Cortes, ahora es cuando puede esperarse de ellas, la labor que les corresponde. Ahora es cuando pueden actuar como tales.

La ley del divorcio, no ha podido ser más oportuna, sino se malogra, ya que apenas promovida esta, en plena acción de sus primeros efectos, con toda la vehemencia de los primeros desahogos, se habló también de boda. ¡De boda!

Al fin, la verdadera, la única realidad de la ley (1).

SANTIAGO CAMARASA

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 1 de Marzo de 1912

La idea lanzada por "Cardenio" referente al homenaje que debe tributarse al excelso poeta Juan R. Jiménez, ha pasado, habiéndose publicado dos cariñosos artículos de don Pedro A. Morgado, adhiriéndose al homenaje y uno del poeta dedicado al cronista "Cardenio".

Ha tomado posesión de la Delegación de Hacienda de esta provincia, don José María Bonilla Franco que lo era de la de Cuenca.

La esposa de don Máximo J. Ribary, ha dado a luz una niña felizmente.

Organizada por la Federación escolar, se ha celebrado hoy una conferencia en el Instituto, haciendo uso de la palabra el presidente de la Sección de Sevilla, señor Aguilar y el secretario de la misma señor Pérez.

Canalejas en su conversación con los periodistas hizo patente el triunfo obtenido por el señor Jimeno en la sesión de

ayer del Congreso, contestando a la interpelación del señor Silió.

Han llegado hoy a Madrid los individuos designados por el Gobierno francés para formar parte, con los nombrados por el español, de la comisión mixta que habrá de estudiar el aspecto económico de las negociaciones con Francia sobre el problema de Marruecos.

Comunican de Melilla que anoche hubo nutrido fuego en nuestras posiciones de El Harcha y Monte Arruit.

La policía indígena ha detenido a un moro cerca de Nador, que llevaba consigo un cartucho de dinamita.

De la huelga de los mineros ingleses no se sabe nada, suponiéndose que hoy habrá estallado la huelga con todas sus terribles consecuencias.

La libra se cotizó a 27,18 y el franco a 7,75.

Agrupación "Alvarez Quintero"

Junta Directiva.-Una nota

En Junta celebrada anoche por la Directiva de esta Agrupación, se acordó, por aclamación, aprobar, en un todo, las medidas adoptadas por el presidente con motivo de un escrito firmado por cuarenta y dos socios en relación con un acto celebrado en el local social que fué cedido al efecto por acuerdo de la Junta, en virtud de solicitud que a la misma se había dirigido y una vez desaparecida, previa y circunstancialmente, la causa que pudiera haber impedido tal cesión.

Después de sumarse todos a la actitud de la Presidencia, haciéndose solidarios de la misma y oídas las manifestaciones del señor Bedoya, se acordó, por unanimidad, hacer pública la siguiente nota:

La Agrupación Artística "Alvarez Quintero" no necesita justificarse ni de palabra ni por escrito en su carácter exclusivo y eminentemente artístico-cultural. Su historia de muchos años es la evidéntissima demostración de ello ante lo cual, Huelva le dispensa el más preciado honor a que la Sociedad aspira: su aplauso y su cooperación entusiasta.

La labor de la Agrupación desarrollada en los distintos aspectos del Arte y de la Cultura sería redundancia reseñarla. Es la opinión quien la conoce a satisfacción que nos honra y sirve de incentivo y de aliento para no desmayar.

El hecho de no vivir en esta Casa más mundo que el fomento cultural y artístico con expansión a cuanto signifique obra humanitaria-social no es óbice, en sano criterio y buena lógica, para que se practique la hospitalidad sin más excepción que aquella que nos establezcan cláusulas a las cuales hayamos de estar sujetos.

En estas condiciones, la Casa de los "Alvarez Quintero" ha sido siempre—y lo es—Casa de todos, hasta el extremo de que, cuando, por causas ajenas a su voluntad, no ha podido manifestarse hospitalaria, ha sufrido una verdadera contradicción.

No sería dar fe de imparcialidad ni de lo al margen de todo cuanto se sale del programa ya expuesto en que se desenvuelve la Agrupación "Alvarez Quintero", si salvados los inconvenientes de régimen interior a que está sometida, obrara, con arreglo a su albedrío, estableciendo una línea diferencial en el ejercicio del espíritu hospitalario que la inspira sin otras razones ni más argumento que no encajen en la psicología de nuestra Sociedad.

No obstante, con anterioridad a los hechos que motivan esta nota, se adoptó por la Junta el acuerdo de hacer constar, públicamente, que, a partir de la celebración del acto a que ya nos hemos referido aún sintiéndolo sincera y vivamente, no se accederá a ninguna petición del local, siempre y cuando el fin perseguido tenga carácter político; resolución que se toma desde el momento de la cesión del local para otros actos de distinto matiz al celebrado últimamente, haber dejado a la altura que requiere el pabellón de la Sociedad, ajeno, en absoluto, a todo campo político.

Conste así y conste al mismo tiempo, que, la Agrupación "Alvarez Quintero" es y será mientras exista, única y sencillamente Agrupación "Alvarez Quintero", con su propio y único bagaje.

Huelva 1.º de marzo de 1932.—El presidente, Tomás Bedoya.

MUNDO DEPORTIVO

El auge del boxeo en Madrid

No hay día que dejemos de oír algún ditirambo contra la afición al boxeo, y es que muchos lo ven bajo un punto de vista equivocado. Creen que el boxeador no tiene otra misión en el mundo más que liarse a puñetazos con el mundo que ve. Es en una palabra "la fuerza bruta" que triunfa sobre la inteligencia.

Y no es así. Es la inteligencia, es la técnica la que triunfa sobre la fuerza. Por eso, en la capital de la República en cuanto se anuncia un match de boxeo, se ve una larga fila ante la taquilla como en ningún otro espectáculo para sacar la localidad.

Son numerosos los clubs deportivos que dedican una buena parte de sus prácticas al boxeo.

Uno de ellos es la Agrupación Deportiva Ferroviaria, organizadora como sabe el lector, del "Cinturón de Madrid". En el campo de tan importante entidad hemos visto entrenarse a Julio Picó, el finalista del último "Cinturón de Madrid" que va a salir este año en el campeonato de Castilla.

Picó es un entusiasta del boxeo. Nunca decaerá —dice—. Cada vez hay más afición O por lo menos la tengo yo.

Picó nos recuerda su primer combate con Emilio Pérez ante el que tuvo que abandonar por accidente que sufrió durante la pelea. Hace tiempo, pero en realidad Picó se ha dedicado a dar puñetazos en el año 1930 haciendo solamente dos peleas en las que salió victorioso, teniendo que dejar una temporada el boxeo por estar lesionado.

Después... Julio Picó, clasificado en el peso welter, nos muestra su optimismo de llegar a ser gran pugil.

—No te puedes imaginar —añade— las ganas que tengo de ostentar un título para marcharme seguidamente al extranjero que es el más adecuado para los pugilistas.

—¿Qué has sido antes de dedicarte al boxeo?

—Ciclista... pero siempre ha sido mi ilusión el boxeo. Nací dando puñetazos, me crié dándolos mayores todavía junto a las márgenes del Manzanares. Mucha afición a la bicicleta, pero más que nada me servía para llevarme a los sitios donde podía lucir mi puño en entrenamientos.

—¿Edad?

—18 años. Estoy en el momento de poder conquistar algo. Ahora ya que soy finalista del "Cinturón de Madrid", estoy encarrilado para la pelea del campeonato de Castilla que estoy deseando que llegue.

He aquí un valor nuevo que puede ser una esperanza para el pugilismo. Entusiasmo y coraje no le falta.

A. FRANCO
Madrid.

"A L A S"

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera de San Jerónimo, 3, 3.º. MADRID

Publicidad en todos los sistemas.

Proyectos y presupuestos "gratis"

T O R O N J O

Participa á su clientela haber trasladado su
Tostadero de café y Despacho á calle
Almirante Hernández Pinzón, 18

© Ayuntamiento de Huelva

CRONICA TAURINA

Los mozos de "espás"

En todos los aspectos de la vida social y artística, resaltan las figuras grandes, los primeros planos, que son los que...

Después, de vez en cuando, las figuras de segunda fila, y de Pascuas a Ramos, el conjunto de colaboradores, que se esfuerzan en encumbrar un ser, trabajando con entusiasmo, y sin que nadie dirija una mirada, ni lance un aplauso...

Y esto ocurre en los toros, más que en ninguna otra profesión. Porque después del espada, hay un grupo de hombres de quienes depende muchas veces el éxito o el fracaso del "As", aún cuando este lance su mirada despectiva muchas veces sobre el grupo de subalternos.

Cada uno ocupa su puesto. Y cada uno tiene su mérito, en cuyo conjunto está el final venturoso o trágico de la obra que se realiza.

No obstante, mal o bien, a los subalternos de los espadas, se les va considerando como merecen. Cuando se destacan, reciben el aplauso; se les cita en los periódicos, y participan de los derechos de Montepío, lo mismo que el matador.

Hay en cambio un ser modesto y altamente simpático, entre todo este conglomerado taurino: el "mozo de espás". Su labor no comienza ni acaba durante la corrida, porque tiene una misión más amplia y hasta muchas veces difícil que cumplir. Primero, viene a ser una especie de criado del espada, lavando, vistiéndolo y ayudando al "matador" con el interés que un padre pueda poner muchas veces sobre un hijo. Pero el "mozo de espás", prodiga su laboriosidad en otros menesteres; es luego una especie de secretario del espada; le lleva recados, le quita compromisos de encima, dá la cara para las negativas que puedan causar disgustos o decepciones, vi gila empresas por los cafés céntricos, para ponerlas en contacto con los apoderados, y lanza en la tertulia del café, un florilegio interminable de su toreo, describiendo las tardes triunfales por las plazas del mundo... cuando más lejos mejor, porque así, su fantasía aumentará con arreglo al cariño que siente por el "amo".

El espada tiene siempre un esclavo a sus órdenes, en el café, en la casa, en la calle, en el teatro, y en la plaza.

Y por si era poco, todavía se le encarga resolver algún que otro conflicto empleando la astuta diplomacia que todos poseen, o la energía máxima cuando llega el caso.

Esta labor del "mozo de espás", no se le ser ni bien pagada, ni siquiera comprendida. Y cuando le ocurre algún contratiempo, la calle para correr o para morir en medio del arroyo. En esto hay un poco de falta de humanidad. Se han dado casos, como el de un "mozo de espás" —Manolo "Lápiz", el de Rayito— en que cumpliendo su misión de servir los estoques desde el callejón, saltará un toro y le dierrá una "orná". Es lo único que les falta. Recibirán también coñadas sin salir al ruedo a conquistar aplausos.

Y aquel mozo... como todos los que existen, grupo de quince o veinte a lo más, aún corneándolos un toro en la plaza, no se les concede el derecho a una cama en un sanatorio de toreros que sostiene el Montepío. Esto es de una crudeza asombrosa y de un olvido imperdonable para el Montepío de Toreros. Hoy que tiende la vida a ser más humana, y que las profesiones todas, procuran abarcar en su seno a los más humildes para beneficiarlos —ejemplo: la Asociación de la Prensa que pone su magnífico consultorio y sus renombrados doctores al servicio de empleados, subalternos y hasta vendedores de periódicos conpletamente gratis— resulta desconsolador que no se abran de par en par las puertas del Sanatorio, al "mozo de espás" aunque lo cornee un toro en la plaza.

Como si las Heridas no fueran dignas de curarse, ni las penas dignas de enjugar, por incurrirse en cuerpos humildes, que no visten traje de luces...!

¡Pero yo quiero creer, que no es ingrátido hacia ellos, sino olvido, única forma de poder perdonarse...!

Juanito Puyazo.

po, la calle para correr o para morir en medio del arroyo. En esto hay un poco de falta de humanidad. Se han dado casos, como el de un "mozo de espás" —Manolo "Lápiz", el de Rayito— en que cumpliendo su misión de servir los estoques desde el callejón, saltará un toro y le dierrá una "orná". Es lo único que les falta. Recibirán también coñadas sin salir al ruedo a conquistar aplausos.

Y aquel mozo... como todos los que existen, grupo de quince o veinte a lo más, aún corneándolos un toro en la plaza, no se les concede el derecho a una cama en un sanatorio de toreros que sostiene el Montepío. Esto es de una crudeza asombrosa y de un olvido imperdonable para el Montepío de Toreros. Hoy que tiende la vida a ser más humana, y que las profesiones todas, procuran abarcar en su seno a los más humildes para beneficiarlos —ejemplo: la Asociación de la Prensa que pone su magnífico consultorio y sus renombrados doctores al servicio de empleados, subalternos y hasta vendedores de periódicos conpletamente gratis— resulta desconsolador que no se abran de par en par las puertas del Sanatorio, al "mozo de espás" aunque lo cornee un toro en la plaza.

Como si las Heridas no fueran dignas de curarse, ni las penas dignas de enjugar, por incurrirse en cuerpos humildes, que no visten traje de luces...!

¡Pero yo quiero creer, que no es ingrátido hacia ellos, sino olvido, única forma de poder perdonarse...!

Juanito Puyazo.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal. Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,00 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5)

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, con fortable e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelaría Inglesa", Huelva.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES. Rafael Rivero y Compañía. Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

APARATOS DE RADIO. — "LA VOZ DE SU AMO" — BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO. Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERÍA Y CORDELERÍA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltor Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio camarero.—Capitán Galán, número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Terres Castelar número 15

HOJALATERIA "EL GRIFO".—Colocaciones de cuarto de baños, cocinas y reparaciones de los mismos.—General Betnal, núm. 7.—Manuel Fernández Moreno.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones. Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles. No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21. Teléfono 1.569.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Diaz Feria.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 23

SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

HURTOS DE GALLINAS

Al vecino de Moguer, Juan Márquez Gómez, le han sustraído del corral de su casa, un gallo y cuatro gallinas.

El hurto ha sido puesto en conocimiento de la guardia civil y se practican diligencias para dar con el paradero de las referidas aves.

Comisaría de Vigilancia

HURTO

Domingo Vila Alvarez, ha denunciado la sustracción de un pantalón y un par de zapatos de la posada donde se encuentra parando, ignorando quien pueda ser el autor.

La denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción.

MALOS TRATOS DE OBRA

Dolores Gómez García, ha denunciado a José Martín Castillo, por malos tratos de obra contra ella.

Espectáculos

TEATRO MORA

Debut de la notable compañía de comedias y dramas de Melia Cebrian, con el estreno de la obra "Mi padre", original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández.

Mañana miércoles "La melodía del jazz" de Jacinto Benavente.

CINEMA PARK

Cine sonoro.

Estreno de la película cómica de gran éxito de risa "¿Quién dijo miedo?" interpretada por el formidable actor cómico E. Brendel.

Muy en breve "Las tres fuentes sagradas" y "El tren de los suicidas".

GRAN TEATRO

Cine sonoro.

Para mañana se anuncia el estreno de "Papá piernas largas".

Policía Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía Ayuntamiento, 5.

Perros recogidos y puestos en observación, 3.

Talones de arbitrios comprobados, 175.

Auxilios, 2.

Infracciones de Ordenanzas Municipales, 2.

Notificaciones, 4.

Informes, 6.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía Ayuntamiento, 4.

Juzgado Municipal

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Carmen Gómez Zafrá, Manuel Oliva Molina, José Sánchez Adán, Diego Gallardo Abrio, Juan Azqui Cilveles, Purificación Calderón Puig, Práxedes Nieto Rodríguez, Antonia Pérez López, Rafael Muñoz Márquez y Manuel García Gil.

Defunciones

Josefa Dominguez Barreda, de 66 años José Hierro Castillo, de 60 y Manuel Molarro Carrillo, de 30.

Otras noticias

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.

Razón en la "Papelaría Inglesa".

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DEL 1 DE MARZO DE 1932

1.º Premio: 100.000 Ptas. Número 3876

Barcelona-Madrid-León-Sevilla Valencia

2.º Premio: 60.000 Ptas. Número 7.754

Madrid-Palma-Barcelona-Melilla Zaragoza

3.º Premio: 20.000 Ptas. Número 24.410

Barcelona-Badajoz-San Felú Llobregat-Málaga-Madrid-Sevilla

4. Premio: 15.000 Ptas. Número 4.428

Madrid-Alcoy-Cádiz-Sevilla-Barcelona

APROXIMACIONES

l de 800 pesetas para el número 3.875
l de 800 " " " " 3.877
l de 600 " " " " 7.753
l de 600 " " " " 7.755
l de 560 " " " " 24.409
l de 560 " " " " 24.411
l de 500 " " " " 4.427
l de 500 " " " " 4.429

99 aproximaciones de 300 pesetas para cada uno de los 99 números restantes de la centena de los cuatro primeros premios.

Con 1.500 Ptas.

37.575 Madrid
11.322 Línea-Málaga-Cartagena-Madrid
27.857 Barcelona-Madrid-Vigo
18.629 Alicante-Barcelona-Santafe
34.649 Barcelona-Madrid-Reserva
2.096 Moreda-Barcelona-Burgos
8.290 Santander-Málaga-Barcelona
2.921 Madrid-Oviedo-Línea-Barcelona
5.639 Burgos-Barcelona-Alicante
15.348 Madrid-Valencia-Cádiz
19.711 Granada-Alicante-Barcelona
15.547 Ecija-Madrid-Córdoba-Reserva
15.824 Madrid-Valencia-San Felú
5.515 Madrid-Vitoria-Barcelona-Gijón
26.136 Madrid-HUELVA-Ceuta

Con 300 Ptas.

CENTENA
042 144 188 221 230 264 384 388 412
717 775 816 951
072 116 143 159 236 244 247 261 379 396
455 541 580 616 669 671 676 691 703 711
741 773 783 790 806 843 912 938 943 960

MIL
161 555 643 686 687 907
009 044 050 052 054 172 176 217 231 239
281 303 318 334 343 365 398 465 531 579
584 644 727 744 750 764 824 843 904 988

DOS MIL
010 101 158 140 249 414 524 780 787
008 253 063 136 147 206 306 348 360 377
393 398 471 501 583 605 619 622 626 663
691 794 801 841 862 878 890 900 916 927
937 995

TRES MIL
080 150 332 478 565 924
000 094 124 222 383 397 548 681 731 782
785 854 888 892 934 967 983

CUATRO MIL
263 277 550 743 801 811 877 899 950
992
009 016 051 060 195 214 237 256 261 307
322 357 370 448 540 548 557 576 581 626
654 672 755 788 792 804 870 893 952 965
989

CINCO MIL
273 309 348 350 354 384 402 517 534
617 680 738 991
042 048 060 066 077 130 134 135 220 244
264 277 291 330 332 353 398 414 461 464
509 511 540 543 544 590 627 652 678 683
736 804 814 818 824 834 867 869 873 883
950 976

SEIS MIL
022 065 159 365 600 648 702 706 818
951
015 019 024 027 030 053 129 182 253 307
353 422 497 499 569 579 596 598 602 620
704 707 732 815 861 884 920 925 946 956

SIETE MIL
009 088 162 195 630 633 655 730 800
815 832 851 973
002 025 026 098 167 221 328 330 347 386
485 487 524 559 610 678 682 688 704 715
746 780 830 907

OCHO MIL
176 436 574 580 604 680 771 824 844
867
060 074 174 182 209 241 285 409 414 524
559 578 627 634 648 673 809 825 833 839
860 890 895 958 992

NOVE MIL
078 221 251 321 355 390 482 537 613
775 900
017 094 116 124 174 200 230 321 337 345
347 350 384 394 398 417 519 547 581 634
636 691 747 772 782 814 864 895 908 909

DIEZ MIL
023 026 102 126 200 252 311 367 389
621 742 839 953 958
006 063 074 110 116 229 241 296 305 375
390 403 410 441 452 459 472 525 558 565
593 624 655 690 706 786 795 887 927 932
959

ONCE MIL
034 140 380 497 878 854 890 972
009 045 047 085 086 093 112 123 125 127
157 162 167 172 189 211 212 251 258 260
323 343 353 417 454 476 505 528 609 612
753 760 771 813 915 936 967

DOCE MIL
243 258 318 341 667 747 890 930 945
070 090 130 131 171 250 274 310 366 412
420 435 446 452 495 516 535 592 621 757
819 823 827 849 947 963 964 971

ATORCE MIL
152 249 434 443 479 588 741 888
036 067 101 118 129 141 169 227 294 367
376 413 454 507 528 535 541 562 569 589
609 626 691 735 764 847 859 869 922 960
978

QUINCE MIL
240 284 315 408 523 638 689 690 713
742 749 835 847 921 923
003 010 022 047 058 072 074 144 264 290
307 348 412 510 549 773 723 735 757 768
799 867 99 919 935 991

La Caja de Ahorros del Banco Internacional de Industria y Comercio abona a sus imponentes el 4 por 100 de interés anual.

DIEZ Y SEIS MIL
274 388 404 443 451 455 494 565 571
624 629 665 797 868 992
006 019 052 059 091 160 206 222 380 392
412 426 455 466 475 485 513 553 598 612
673 721 818 929 932 935 943 989

DIEZ Y SIETE MIL
032 099 291 344 555 573 605 639 719
855 891
015 022 042 049 076 125 203 270 305 358
360 405 412 446 454 630 726 728 732 760
784 874 907 938 987 993

DIEZ Y OCHO MIL
026 115 234 243 291 307 323 424 823
902
045 073 078 113 123 272 369 394 395 418
536 544 636 674 749 767 773 805 926 939
988

DIEZ Y NUEVE MIL
246 328 424 441 559 566 592 730 762
070 247 248 262 266 312 357 466 570
611 657 684 765 821 823 828 893 964

VEINTE MIL
094 231 283 292 442 468 655 754 912
946 960 985
100 193 194 273 340 402 408 410 411 448
472 485 489 525 593 639 660 771 783 788
789 844 86 889 903 917 983

VEINTE Y UN MIL
308 434 551 585 665 805 834 887 890
089 155 163 165 182 231 261 432 484 492
603 673 699 744 753 757 769 794 866 907
964

VEINTIDOS MIL
124 238 284 457 516 674 814 807 913
925 962 983
072 099 140 194 198 224 331 335 357 421
445 477 480 510 644 680 692 731 750 754
754 758 790 810 825 870 884 909 924 959

VEINTITRES MIL
833 563 583 670 695 801 940
055 059 093 153 173 181 219 269 334 337
349 368 438 505 523 542 570 629 668 716
760 777 788 835 889 896 945 947 955 966

VEINTICUATRO MIL
105 111 137 176 189 310 413 490 516
529 552 728 784 812 882 947
014 192 224 230 272 341 370 416 420 446
470 480 485 548 582 599 611 613 624 646
658 753 814 820 850 856 900 920 931 939
943 947

VEINTICINCO MIL
055 096 512 612 629 63 140 632 663
729 800 864 979
020 030 039 045 063 078 080 096 113 124
158 173 184 214 215 221 259 267 405 414
484 572 605 630 637 651 681 723 765 766
772 797 809 834 881 899 957

VEINTISEIS MIL
004 070 243 276 290 322 389 319 504
531 584 618 640 809
003 076 092 158 199 257 297 349 351 366
365 417 428 443 446 457 502 542 587 602
636 645 654 659 663 669 689 756 768 784
797 840 943 957 977

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

El gobernador civil manifestó hoy a los periodistas que en Almonte reinaba tranquilidad, después de los incidentes registrados ayer con motivo de haberse hecho desaparecer los azulejos que en el Ayuntamiento, formaban las imágenes del Coramión de Jesús y de la Virgen del Rocío.

En cuanto al boicot declarado a la Compañía de Zafra, dijo el señor Rubio Calleja que continuaba en el mismo estado.

Agregó que ayer se había reunido con los diputados señores Cordero Bel, Velasco y Marcos para tratar de este asunto y tener un cambio de impresiones.

Finalmente, el gobernador nos dió cuenta de que según le había comunicado el director de la Cárcel, continuaba planteada en esta la huelga del hambre.

Compro plata y oro para fundir pagando buen precio.
SALVADOR DIAZ FERIA

Ernesto Delingny, 7 HUELVA

Los cursillos en la Escuela Normal

LISTA DE APROBADOS POR ORDEN DE MERITOS

1. Josefa Alfonso Mantellán; 2. Juana González Ruiz; 3. Elena Ortiz Rael; 4. Joaquina Sánchez; 5. María Concepción Peña García; 6. Evangelina Ternerero Sánchez; 7. Bella Gisbert Cañas; 8. Rafaela Morales Osete; 9. Dolores Borrero Gómez; 10. Rafaela Escar Gómez; 11. Cristobalina Carrasco Coronel; 12. Soledad Abril de Dios; 13. María Carrera Mazo; 14. Encarnación Rodríguez Gómez; 15. María del Pilar Campo González; 16. Isabel Virella Fernández; 17. Josefa Torres Pono; 18. María Casnino Carrión; 19. Carmen Taborda Marina; 20. Carmen Moreno Morilla; 21. Manuela Caballero Lama; 22. Victoria Maestre Romero; 23. María Delgado Jiménez; 24. María Morales Osete; 25. Cinta García Andivia; 26. Rafaela Gómez Gómez; 27. Antonia Domínguez Vargas; 28. Filomena Criado Amalla; 29. María del Carmen Gutiérrez Mantilla; 30. María García Sánchez.

VARONES

1. Manuel Pino González; 2. Antonio López Torres; 3. Salvador Fernández Blanco; 4. Antonio Castilla Cordero; 5. Carlos Andújar Truells; 6. Angel Castillo Adúne; 7. Carlos Gonde Guerra; 8. Juan Hermoso Dalman; 9. Román Castiñeira Coira; 10. Antonio Hernández Martín; 11. Rafael Romero Pérez; 12. Federico Molina Ortiz; 13. Agustín Rodríguez Gil; 14. Luis Conde Guerra; 15. Antonio Moreno Díaz; 16. Serafín Soler Zarándiga; 17. Antonio González de la Corte; 18. Luis Vidosa Mora; 19. Juan Arroyo Ferrera; 20. Juan Morano González; 21. Francisco López Jara; 22. José Márquez Rengel; 23. Víctor Gómez Cepeda; 24. Salvador Hora Rodríguez; 25. Inocencio Barera Rojo; 26. Antonio Hervas Romero; 27. Antonio Díez de la Cortina; 28. Antonio Marín de Sarde; 29. Manuel Rodríguez Martín; 30. Enrique Romero Calvo; 31. Antonio Arias Zategui; 32. Juan Gil Villegas; 33. Honorio Jorge Vicente; 34. Juan Santos Vázquez; 35. Antonio Galindo Moreno; 36. Sebastián Peral Pérez; 37. Francisco Miralle Díaz; 38. Manuel García Romero; 39. Ceferino Escobar Rodríguez; 40. Diego Sosa López; 41. Rafael Vázquez Blázquez; 42. Tomás Vázquez Martín; 43. Abelardo Vázquez Palcán; 44. Juan Rengel Rodríguez; 45. Teodoro Regidor Moreno; 46. Antonio Arellano Ponce; 47. Amador Rivero Castillo; 48. Manuel Medina Mora; 49. Tiburcio Abasolo Berben; 50. Diego Fernández Romero.

Escuela superior corte confección

EL CORTE PARISINO, Angeles Dueñas, Fuencarral, 36, Madrid

Ultimos adelantos. Garantizamos Enseñanza SISTEMA PATENTADO Dirigido por su Autora. 20 años práctica.

Clases por correo, concediendo títulos solo con unos días de examen en Madrid.

Preparación para Oposiciones.

Patrones a medida, Venta figurines, Envío provincias

36, FUENCARRAL, 36

Mirando hacia afuera

Quieran o no quieran, yo me caso

El nieto del rey de Suecia, el príncipe Lennart, de 22 años de edad, ha decidido casarse con la señorita Karin Nissvandt, de 20 años, hija de un financiero de Estocolmo.

El abuelo del príncipe, se ha negado a ello, por razón de estirpe, y lo quiere desheredar.

Lennart, que es más moderno que su abuelo, ha dicho a este: "Abuelito, me quiero casar" (sin música). Ha cogido a la novia y a los familiares de esta con los que se encuentra actualmente en Londres.

Después de dos semanas de estancia en Inglaterra, tiempo imprescindible para poder contraer matrimonio, de acuerdo con las leyes inglesas, podrá obtener la licencia de casamiento, y a las 48 horas de tener esta en su poder ya se podrán casar. Los costes de estos trámites, dada la urgencia del caso, se elevarán a unas 100 pesetas.

Como se gana el dinero

Victor McLaglen, el conocido actor de la pantalla, saldrá de Hollywood en el próximo mes de julio, con rumbo a Inglaterra, donde filmará una película, que le reportará 10.000 libras esterlinas.

También terminará la parte que queda por filmar de la cinta "La lotería loca".

No somos como nos pintan, ni nos pintan como somos

En un periódico londinense, aparece la fotografía de Victoria Kent, actual directora general de Prisiones españolas.

Por esta fotografía, podrán los ingleses comprobar la intervención de la mujer española en los altos cargos del Estado y que no son todas, mujeres de "la navaja en la liga", ni tampoco "bailaoras" y amigas de los "toreadores" como así acostumbraban a verlas, sino que son, al igual que en la rubia Albión, dignas de ostentar los cargos públicos.

Viendo la fotografía, pensamos: ¿Creerán los ingleses, que porque la mujer española haya entrado de lleno en la política y tenga voto, no existe ya la de ojos garzos y de belleza meridional, tan nuestra? De eso hay mucho que hablar, porque no somos como nos pintan, ni nos pintan como somos.

Cines para cerca de medio millón de personas

Entremos de lleno en las estadísticas. Es una manía de nuestros tiempos, y una de las que vemos ahora es del público que podría ver diariamente el cine, en las grandes ciudades europeas.

Buscando y rebuscando, no encontramos ninguna española, no es la primera vez que pasa esto. ¿Es que no somos estadistas?

Vamos a dar una de ellas. En Londres hay 457 cines, que funcionan diariamente, con una cabida de 413.650 personas.

Durante el actual mes de febrero, se han abierto en Londres cuatro cines con una cabida total de 10.000 asientos y doce nuevos cines serán inaugurados en breve.

SE ARRIENDAN

pisos nuevos, higiénicos, confortables y baratos en sitio céntrico, Paseo de Santa Fé y Plaza de San Pedro.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

FAMOSA CASA

Por lo acreditada en los trajes que hace a la medida tan bien confeccionados.

Por sus precios tan económicos y el gran surtido que tiene en Pañería y género de camisas. Trajes hechos de todas clases y precios; camisas, gabanes de piel y lana. Paraguas, gabardinas, géneros de punto y de viaje.

Especialidad en trajes y camisas a medida

No tiene competencia la Casa ANTONIO FIDALGO.

JOAQUIN COSTA, 7.

El próximo Congreso de medicina y farmacia militares

VENDRAN A ESPAÑA MAS DE DOS MIL CONGRESISTAS DE DIFERENTES PAISES

Madrid.—Ya se han cursado oficialmente las invitaciones para el próximo Congreso Internacional de Medicina y Farmacia militares. Se trata del séptimo Congreso internacional, primero de los que se reúnen en España de esta clase, que traerán a nuestro país, lo más destacado de la medicina y farmacia de otras naciones, entre ellas, de los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Bélgica, Portugal, Brasil, Polonia, etc. etc.

En el último Congreso celebrado en Varsovia, se acordó por el Comité permanente que fuera Madrid el sitio de reunión próxima, y para ello, el Gobierno español ha delegado para la organización en un Comité presidido por don José Agustín, inspector de Sanidad de la primera inspección general del ejército, y forrado por los señores Van Baumbergen, comisario general, y Jiménez, Rueda y Roldán.

Uno de los iniciadores de este Congreso es el doctor Agustín Van-Baumbergen, a quien debe España su representación oficial en muchos Congresos sanitarios Internacionales. Anéjase a este reunión, se celebrará también una exposición Internacional sanitaria, a la que concurrirán igualmente muchas naciones alcanzando por tanto una importancia excepcional. Es idea del Comité organizador, aparte de la invitación oficial, extender esta a las clases sanitarias civiles.

Las sesiones, se celebrarán seguramente en el Palacio del Senado o en el Palacio del Hielo.

Para dar más esplendor al Congreso, dicho Comité piensa hacer un llamamiento a la Diputación, Ayuntamiento y Colegio médico de Madrid; y a cuantas entidades quieran prestar su colaboración a esta reunión científica.

Se calcula en más de dos mil el número de congresistas extranjeros que llegarán a España, y cerca de setecientos los delegados oficiales de los países que van a concurrir.

Sobre la ley especial de defensa de la República para los militares retirados

Madrid.—El periódico "Ahora" se ocupa hoy de la ley que será leída en el Congreso esta tarde.

Dicha ley es una especial de defensa de la República para aplicarla a los militares retirados.

Y "Ahora" la juzga innecesaria, entendiéndose que basta con la ley vigente.

En esta —agrega— se da margen para imponer hasta diez mil pesetas de multa, siendo esta cantidad superior a lo que puede cobrar un militar retirado durante el tiempo que la ley en cuestión está en vigor.

El ministro de Estado, a Ginebra

Madrid.—Esta mañana, en el subexpreso, ha salido para París el ministro de Estado.

El señor Zulueta continuará desde la capital de Francia, su viaje a Ginebra.

Acerca del último discurso de Lerroux

Madrid.—Vuelve hoy "El Socialista" a ocuparse del último discurso pronunciado por don Alejandro Lerroux.

Entre otras cosas, dice que pasa por alto la afirmación de Lerroux de arrojar del Gobierno a los ministros socialistas.

Alude a la clase de personas que se reunieron en el banquete, diciendo que no eran de la vieja guardia lerrouxista catalana.

En cuanto al Estatuto catalán, dice "El Socialista" que el Sr. Lerroux abordó el asunto con gran habilidad, sin decir nada definitivo.

Termina el comentarista exponiendo que ignora el programa del partido radical del que estima que no tiene más opinión que la de su jefe y caudillo.

Telegrama del Mercado de Londres

Londres 29 de febrero de 1932

Cobre "standard" contado	£ 33-15-00
Estañó "G. M." contado	£ 138-10-00
Estañó inglés—Lingotes	£ 140-00-00
Plomo español	£ 13-10-00
Cobre "B. S."	£ 36-10-00
Cobre electrolítico	£ 38-05-00

MORRISON & HASELDEN
— HUELVA —

Consejo de ministros

Madrid.—A las once de esta mañana, quedaron reunidos los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo.

Este terminó a las dos de la tarde y del resultado del mismo, se facilitó la siguiente nota oficiosa:

Agricultura.—Se aprobó un decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley relativo a concurso del ministerio de Fomento sobre provisión de plazas en la Dirección General de Ganadería.

Guerra.—Fueron despachados varios expedientes de trámite sin importancia.

Instrucción pública.—Se aprobó un proyecto de decreto para la creación de dos Institutos-Escuelas en Barcelona y Sevilla respectivamente.

Autorizando la creación del Grupo Escolar "Joaquín Costa".

Se sigue estudiando la Reforma Agraria

Al salir del Consejo, el ministro de Agricultura manifestó que aún no se había terminado el estudio del proyecto de Reforma Agraria, esperándose que se acabará de estudiar en el Consejo que habrá de celebrarse el próximo viernes.

Tan pronto ocurra esto, el proyecto, con las modificaciones que en el mismo se introduzcan, será llevado a las Cortes.

Desmintiendo los rumores de crisis

Cuando salió del Consejo el ministro del Trabajo desmintió los rumores de crisis que venían circulando.

Ante ello, los periodistas le dijeron: Pues se asegura la salida de tres ministros.

El señor Largo Caballero mostró gran extrañeza por tal noticia que calificó de absurda.

También desmintió que el señor Casares Quiroga vayan a abandonar el ministerio de la Gobernación, por enfermedad, como se afirma.

Lo que dice Albornoz

El ministro de Justicia dijo que, de su departamento, el Consejo se había ocupado de la elección de Presidente del Supremo.

Sobre el Tribunal de Garantías, afirmó el señor Albornoz que no se había tratado nada.

Lo que sí empezó a estudiarse fué una combinación judicial que no pudo dejarse terminada por falta de tiempo.

Hablando con el ministro de la Gobernación

Los informadores rodearon al ministro de la Gobernación cuando este salió del Consejo.

El señor Casares Quiroga manifestó que se encontraba bien de salud agregando que el rumor de que iba a abandonar el ministerio no era ni más ni menos que un bulo.

—Se dice que va usted a Suiza para reponerse —interrumpieron los reporteros.

—Háganmelo ustedes bueno —respondió el ministro jocosamente.

—¿Se ha tratado algo acerca de la suspensión de "El Debate"?

—No se ha tratado nada, pues es un asunto que está pendiente de la resolución de un recurso que ha de fallar la Presidencia.

Don Fernando de los Ríos

Don Fernando de los Ríos, en tono jovial habló con los representantes de la Prensa sobre la rumoreada salida del Gobierno, de tres ministros, afirmando que no se había pensado en ello.

Los reporteros dijeron, entonces, que se tenían informes de que se tramitaría en las Cortes, la crisis.

—Pues no faltaremos —repuso el ministro— pues eso debe ser cosa muy interesante.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	65,50
Franco	51,30
Libras	45,45
Liras	67,80
Dólares	13,04

Compro colecciones de sellos, y toda cantidad, preferentemente de España.

OFERTAS a la Agencia AMERICAN STAMP C., Viesca, 10, CADIZ. PAGO CONTADO.

Del robo de dinamita en La Unión General de Explosivos

Motril.—En el corral de una casa de la calle Piedrabuena, ha sido hallada una gran cantidad de dinamita procedente del robo cometido en La Unión General de Explosivos.

La dinamita la encontró un hombre campesino, el cual dió cuenta, inmediatamente a la Guardia civil que procedió a la incautación de la citada materia.

La crisis de trabajo en Sevilla

Sevilla.—El gobernador civil se ha reunido con los ingenieros de Obras Públicas y Obras del Puerto, con una representación de la Diputación y otras autoridades para tratar de la intensa crisis de trabajo en Sevilla y su provincia, acordándose enviar a Madrid una relación de las obras que deben comenzarse con más urgencia.

Varios alcaldes de los pueblos han recibido al gobernador exponiéndole la crítica situación que se atraviesa en sus respectivas localidades por la falta de trabajo.

LOS SINDICATOS UNICOS

Barcelona.—Una representación de la Federación Local de Sindicatos Unicos vió al gobernador civil para inquirir la situación en que los Sindicatos se encuentran, en relación con sus respectivos locales, clausurados.

El señor Moles dijo que trataría del caso con el Gobierno.

LA JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA DE BARCELONA

Barcelona.—El vicepresidente de la Junta de Protección a la Infancia, señor Borrell y Sol ha dirigido al presidente de las Cortes Constituyentes un telegrama manifestando que la supresión del in-puesto del cinco por ciento, solicitada por los empresarios de espectáculos públicos y autores obligaría al cierre de las diversas instituciones que sostiene la Junta, por lo cual ruega que la Cámara legislativa rechace todo proyecto que suprima o merme los ingresos de las entidades benéficas.

CONTRA EL JUEGO

Barcelona.—El gobernador ha ordenado a la guardia civil y carabineros de Badalona auxilien a la guardia urbana de la localidad para impedir nuevas partidas de juego de las chapas que se venían organizando cerca del Matadero y en la plaza, y en las que numerosos obreros perdían sus jornales.

SUMARIO CONCLUSIVO

Barcelona.—El Juzgado de la Concepción, ha remitido a la Audiencia, ya terminado, el sumario que instruyó por homicidio y robo, con ocasión del atraco a dos cobradores de la casa Montal y Fita, de Badalona.

En dicho sumario figuran dos procesados que están en libertad provisional porque no está probada su participación en el crimen.

DESFALCO IMPORTANTE

Barcelona.—En el Decanato de los Juzgados de instrucción se ha recibido un exhorto telegráfico del Juzgado de Tortosa, interesando la detención de un alto empleado del Banco de Aragón en aquella plaza, que se ha fugado dejando un desfalco de 25.000 pesetas.

Parece que se propone atravesar la frontera

P. C.

Las Empresas de los espectáculos públicos

Vitoria.—Las Empresas de espectáculos públicos, ante la elevación de los impuestos a que se les ha remitido tenían acordado ir al cierre.

Pero el pasado domingo celebraron una asamblea los accionistas, y tomaron el acuerdo de no crear conflictos, prescindiendo del cierre.

El conflicto chino-japonés

Nueva York.—Comunican de Tokio, que el ministro japonés de la Marina Pública da cuenta de que, como consecuencia de un fuerte ataque de los ejércitos nipones, esta mañana, a las diez y media, los chinos se batieron en precipitada retirada.

Agrégase en el comunicado que esto es la iniciación de una gran victoria.

El hijo de Gandhi, condenado

Bombay.—Comunican de Merut que a Dadasa Gandhi hijo de Gandhi se le ha condenado a seis meses de prisión.

La noticia ha sido confirmada.

Noticiario agrícola

EL TRIGO EN AUSTRALIA

El Gobierno de Australia comunica en telegrama la estimación definitiva de la producción de trigo en Australia para la campaña 1932. Tal estimación asciende a 47.630.000 quintales superando en 1 millón 360.000 quintales la precedente, de manera que la cosecha aunque resulte superior en 29 por 100 a la media del quinquenio de 1925/26 a 1929/30, es sin embargo inferior en 18 por 100 a la cosecha de 1930/31 que fué de 58.040.000 quintales. El peso específico del trigo resulta elevado.

LA SIEMBRA EN LA U. R. S. S.

El Instituto Internacional de Agricultura ha recibido de la Comisaría del Pueblo para la agricultura de la U. R. S. S. los siguientes datos de las superficies sembradas de cereales de invierno en la Unión el otoño de 1931. Las siembras de trigo se han efectuado sobre una superficie de 13.086.000 hectáreas, que supera en 11,4 por 100 la sembrada el otoño de 1930. La superficie sembrada de centeno es de 26.209.000 hectáreas, o sea inferior en 6 por 100 a la del otoño de 1930.

El aumento con relación al año pasado de 1.340.000 hectáreas para el trigo, no compensa completamente la reducción de casi 1.850.000 hectáreas que actúa el centeno, de manera que para el conjunto de estos dos cereales la superficie sembrada el otoño de 1931 resulta inferior en 13 por 100 a la del otoño de 1930. Las siembras se han efectuado en condiciones discretas. La terminación ha sido normal.

EL TRIGO DE INVIERNO EN LOS ESTADOS UNIDOS

El departamento de Agricultura de Washington comunica en telegrama que el estado de cultivo del trigo de invierno sigue siendo generalmente, bueno así como en la semana precedente.

DISMINUIRA LA PRODUCCION DE MAIZ ARGENTINO

El Gobierno argentino, en telegrama confirma que la cosecha de maíz este año se prevé mucho inferior a la del año pasado.

EMULSION ASFALTICA PARA IMPERMEABILIZACION PERFECTA

FLINTKOTE
FLINTKOTE
FLINTKOTE
FLINTKOTE

PINTURA ANTICORROSIVA UNICA PARA INTEMPERIE

SE APLICA EN FRIO

Sociedad Española de Comercio Exterior

EN HUELVA
Viuda de Salvador González

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallet COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA

MORRISON & HASELDEN
HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel
Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12 Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías
Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

Enfermos del
ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elíxir Estomacal SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

IMPRENTA

Viuda J. Muñoz

PAPELERIA INGLESA

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
HUELVA

Huelva - Cádiz - Laredo - Tetuán - Villa Sanjurjo

En el Tennis

mientras se juega puede refrescarse la boca con la goma de mascar **TEEN-A-MINT** que además de conservar limpia la dentadura es un delicioso laxante.

DEPOSITARIO
E. PEREZ DEL MOLINO S. A.
SANTANDER MADRID

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Cantidad de curas	Cantidad de días
Blenorragia aguda y crónica	100	100
Cistitis aguda y crónica	100	100
Prostatitis aguda y crónica	100	100
Uretritis aguda y crónica	100	100
Otras infecciones	100	100

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicas. Precio 15 pesetas, más 25 centimos por timbre.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662-MADRID.

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.
Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.
Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE RIO TINTO

Salidas de Huelva.
Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.
Salidas de Río Tinto.
Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto.
Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.
Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.
Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde a las 17,50.
Salida de Valverde a los 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.
Los domingos no circulan los trenes.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.
Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.
Salidas de Zafra.
Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

R. BUENDIA

DIRECTOR del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE LA S

GOBERNADOR ALONSO, 1 (esquina a Castelar) HUELVA

Pastillas



COMPOSICIÓN: Azúcar leche, b., cinco ctsgr.; extracto vegetal, cinco ctsgr.; extracto utero, tres milig.; extracto médula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentolisado, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS

Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaimé superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y es ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.
Las Pastillas Aspaimé son las recetadas por los médicos.
Las Pastillas Aspaimé son las preferidas por los pacientes.
Exigir siempre las legítimas Pastillas Aspaimé y no admitir sustituciones interesadas de escasos ó nulos resultados.
Las Pastillas Aspaimé se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG

Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50791.-BARCELONA.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el Laboratorio SÓKATARG, man a gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaimé» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 centimos, todo dentro de sobre franqueado con dos centimos.

VINO PINEDO
EL MEJOR TÓNICO
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

© Ayuntamiento de Huelva

MORRISON Y HASELDEN A. H. PINZÓN 69 HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE

- INGERSOLL-RAD Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para barrenas
- SDAD. ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas
- SCOTTISH TUBE Co. Ltd.—Tubos forjados y accesorios
- S. S. NEWALL y SON Ltd.—Cables de acero de todas clases
- COTONIFICIO DE BADALONA.—Algodones
- LA UNION METALURGICA S. A.—Tornillos, remaches, etc.
- COMPANIA "LA CRUZ"—Plomo dulce, perdigones y minio en polvo
- ORENSTEIN Y KOPPEL.—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc.
- A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.—Materiales eléctricos
- EDUARDO K. L. EARLE.—Tubos de cobre y latón, etc.
- CENTRAL SIDERURGICA.—Lingotes de fundición
- SEGUROS MARITIMOS-SEGUROS contra INCENDIOS
- CONSIGNACIONES DE BUQUES
- CEMENTO REZOLA
- CARBONES y COOK DURO-FELGUERA